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Handys gehiiren heute zu unserem Alltagsleben. Kinder, Jugendliche und Erwachsene haben ein eigenes
Handy. Dieses Kommunikationsmitte]l wird sowohl privat als auch beruflich genutzt.
Handys haben viele Vorteile. Man kann seine Freunde und seine Familie jederzeit und iiberall erreichen’,
Es bietet auch die Moglichkeit mit Freunden spontan und schnell zu diskutieren.
Das Handy ist mehr als ein Telefon. Neben Telefonieren und SMS schreiben kénnen die Nutzer auch
Musik und Radio hiiren, spielen, Fotos und Videos machen und im Internet surfen.
Das Handy hat aber auch Nachteile. Immer erreichbar sein kann manchmal stressen. Muss immer jeder
wissen, wo man gerade ist und was man gerade tut? In den Schulen wird das Handy verboten, weil es
stdrt (Klingeln). Es kann auch zu Konflikten mit den Eltern fithren, wenn die Kommunikationskosten zu
hoch sind. Einige Menschen und Organisationen machen sich Sorgen um mégliche Gesundheitsprobleme,
Aber wissenschafiliche Experimente haben noch nicht gezeigt, dass das Handy krank macht.

Aus: www. handywissen,at

(1y erreichen: joindre une personne / _asie jos

2  Heutzutage hat fast jeder von uns ein Handy.
b. E:HdﬁltzhfmleWMmannu:mmehhm S
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2. Fra ext.
a. Mit welchem Mittel kommunizicren heute die meisten Leute?
b. Was kann man alles mit einem Handy machen?
¢. Welches sind die Nachteile des Mobiltelefons?
d. Erkliren Sie den folgenden Satz: ,, Handys gehtren heute zu unserem Alltagsleben.”

3. Kombinieren Sie.
1. Videospiele a. stressen
2. Handy b. recherchieren
3. Internet ¢. schreiben
4, SMS d. machen

-------------------------




4. Geben Sie dem Text einen Titel.

1. SPRACHFAHIGKEIT: (8Pte)
A-Wortschatz.

1. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.
Die Jugendlichen sprechen iiber ihre beliebtesten Handyfunktionen.

v ¥ n Sie d 1 Wortes dem Text.
Fiir manche Lehrer ist der Handygebrauch erlaubt, fiir andere dagegen ister ............. .

3. Wortbildung.

a. Bi ic aus d den Ver iv.
ERIAEEE. e Rk
b. Bilden S!g ein Kompositum.

das Handy + die Kamera :........  cccviiiiniens

4. Ubersetzen Sie ins Arabische.

»» In den Schulen wird das Handy verboten.*
B-Grammatik.
1. Setzen Sie ins Futur.

Die Jugendlichen surfen viel im Internet.

2. Setzen Sie ins Perfekt.
Das Handy veriindert unsere Lebensweise.

3. Setzen Sie ins Passiv.
Das Mobiltelefon erleichtert die Kommunikation.

4. Bilden Sic e Finalsatz mit damit oder
Viele Jugendliche benutzen heute das Handy. Sie Laus.chcn Fotos und Videos aus.

5. i R :
Das Handy, ...die Kommunikation mit Freunden erleichtert, ist bei Jugendlichen sehr beliebt.

6. Deklinieren Sie.
Kinder und Jugendliche nutzen d.... verschieden.... Funktionend.... Handy.... .

IIl. SCHREIBFAHIGKEIT: (5 Pte) (ein Thema zur Wahl)

Thema 1: Wie benutzen Sie perstnlich das Handy in lhrem Alltagsieben?
Schreiben Sie einige Zeilen dazu.

Thema 2: Das Handy hat auch Nachteile.
Mit Hilfe folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dazu.
- hohe Handykosten
- Stress verursachen

- Das Handy stért: lautes Telefonieren (im Bus ...), Handyklingeln (im Unterricht),

- keine Grenze mehr zwischen Berufs-und Privatleben ...
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Text: Unser Planet muss gerettet werden

Umwelt ist die Welt, die den Menschen umgibt. In dieser Umwelt herrscht ein Gleichgewicht' zwischen
Menschen, Pflanzen, Tieren, Luft, Wasser und Erde: das tkologische Gleichgewicht.
Aber mit der Industrialisierung hat der Mensch dieses natitrliche Gleichgewicht nicht bewahren kinnen.

- Wasser, Luft und Erde sind heute verschmutzt.

- Viele Pllanzen- und Tierarten sterben aus.

- Die Erderwiirmung verursacht Naturkatastrophen wie Hochwasser und Trockenpenoden ...,

- Atom- und Chemieckatastrophen bedrohen den Lebensraum aller Lebewesen.
Um diese langsame aber sichere Selbstzerstbrung zu vermeiden, sollten die Biologen, Chemiker,
Techniker und Politiker aller Linder konkrete Umweltschutzmafinahmen treflfen und immer im Interesse

der ganzen Menschheit handeln.

Aus: www . bmu.de/ bildungsservice
¢1y das Gleichgewicht: I'équilibre [ o
I ANDNIS: (7Pte)

R F
a. Die Umwelt ist sauber.
RTINS SR A AR SRS AR U RTINS PSR SANEaa an s
b. Der technische Fortschritt ist keine Gefahr fiir das Okosystem.
BAREEE ... cnsmarsnenssannsaysimmmnantasnonevabeanisbs st AL ANR DR Ay TREA WA 55 PR BB A B i
¢. Es gibt keine Naturkatastrophen.
R s i o e A e S L PN AR W SR P A S e
d. Der Umweltschutz ist die Aufgabe aller Staaten.
L L st e T AR A Ear e s sp A i e r en iy Ay Wi Btie
2. Fragen zum Text.
a. Was nennt man "Umwelt des Menschen "7
b. Was ist das 6kologische Gleichgewicht?
c. Welches sind die Folgen der Erderwlirmung?
d. Erkldren Sie den folgenden Satz:, Die Chemiekatastrophen bedrohen den Lebensraum aller
Lebewesen.”
3. Kombinieren Sie,
1. Treibhausgase a. Zerstdrung
2. Lebewesen b. Erderwiirmung
3. Unrein ¢. Menschen, Tiere, Pflanzen
4. Natur d. Wasser
1 2 3 4
4. Ergiinzen Sie.
a. Das tkologische Gleichgewicht wird durch die Umweltverschmutzung ....  retien
b. Man handelt umweltbewusst, um die Umwelt zu ... gefihrdet
¢. In vielen Regionen herrschen ... Lebensraum
d. Die wachsende Industrie zerst6ri den. ... des Menschen. Trockenperioden

4 . p0dinis




1. SPRACHFAHIGKEIT: (8Pte)
Wortschatz.

A-Wo
l. Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonvm aus dem Text.

Die Industrieabwiisser _verunreinigen das Grundwasser.

genteil des unterstrichenen Wortes aus dem A
Lander hahm an dn:r Kyc}mhl{unferenz teilgenommen, aber nur wenige Projekte
zum Umw:its::hulz wurden realisiert.

3. Wortbildung.

a. Bilden Sie aus dem folgenden Substantiv das passende Verb.
die Erwlirmung : ............c..o.oveccn..

b. Bil Sie aus dem folgend diektiv d tantiv,
natlirlich : AT )

c. _ﬂ_hcgﬂ:n!u Slr. !n: Arabische.

» Die Biologen, Chemiker, Techniker und Politiker sollten Umweltschutzmafnahmen treffen.*

B-Grammatik.
1. n Sie i t m.
Viele Fische sterben in verschmutzten Fliissen aus,
¢ n i
Die Vertreter aller Linder sollen konkret handeln.
3. Setzen Sic ins Aktiv,
Die Um w:!t muss g:r:ttut werden.
4. Ersetz richenen Wirter durch assende Modalverb,
Der Mem.ch j_ﬁj_mtng den Planeten Zu retten,
5. n Sie die nde ition fiir, vor, il
a. Jeder Biirger sollte seine Umwelt ......... der Zerstiirung schiitzen.
b. Uberall diskutiert man heute .......... die Folgen der Naturkatastrophen.
c. Algerien interessiert sich auch ........ die Sonnencnergie.
d. Die Biologen kiilmmern sich ... die Umweltprobleme.
6. inie

D...... giftig..... Abfallstoffe, die in d..... Abwiissern enthalten sind, téten niitzlich. ..
Pflanzen.

1. SCHREIBFAHIGKEIT: (5 Pte) (ein Thema zur Wahl)

Thema I: Umweltverschmutzung ist Selbstzerstdrung. Sind Sie auch dieser Meinung?
Begriinden Sie [hre Antwort.

Thema 2: Wie kdnnte der Mensch die Umwelt schiltzen?
Mn Hilfe folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dazu.
umweltbewusst erzichen (im Elterhaus, in der Schule und durch Massenmedien)
- weniger Auto fahren / 5ffentliche Verkehrsmittel benutzen
- Abwiisser klidren / Abgase filtern
- Recycling (Papier, Plastik, Glas ...)
- Zusammenarbeit der Staaten

4 o4 inis
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L.Textverstiindnis '
I. Richtig/Falsch |
1. richtig. "Kinder, Jugendliche und Erwachsene haben ¢in eigenes Handy."
0.25x4 | 2. falsch. " Dieses Kommunikationsmittel wird sowohl privat als auch ...genutzt."
3. falsch. "Das Handy hat aber auch Nachteile." .
4. falsch. " Es kann auch zu Konflikten mit den Eltern fithren. wenn
die Kommunikationskosten zu hoch sind.”
| 7PTS 2. en zum Tex ‘
1 | 8) Die meisten Leute kommunizieren heute mit dem Handy. |
1 b) Mit einem Handy kann man telefonieren, SMS schreiben, Musik und Radio héren,
spielen, Fotos und Videos machen und im Internet surfen. |
a) Die Nachteile des Mobiltelefons sind:
1 - Es kann stressen - Es stort in den Schulen und es kann zu Konflikten mit den
Eltern wegen der hohen Kommunikationskosten fithren.
d) ., Handys werden privat und beruflich gebraucht .* I
1 ( Andere Antworten kéinnen beriicksichtigt werden.) 'r
3. Kombination
025x4 | 14 2/2a 3/b 4 c
1 |4, Titel. Das Handy ( Andere Titel kéinnen berilcksichtigt werden. ) |
I flihigkei
' A/ Wortschatz. !
0.5 1.Synonym : ... diskutieren. .. ,
0.5 2.Gegenteil: ...verboten, '
0.5 3. Wortbildung. '
a. das Substantiv: die Nutzung
0.5 b. das Kompositum: die Handykamera
8PTS | 1 4. Ubersetzung: e Jaad 3 Ji i g3 Joaiod gin |
B/Grammatik |
0.75 l.Futur: ,..werden ..... surfen. rl
0,75 2. Perfekt : _hat ... veriindert. '
1 3.Passiv: Die Kommunikation wird durch das Mobiltelefon erleichtert, !
1 4.Finalsatz: ...,, um Fotos und Videos auszutauschen. Oder [
.««~ , d2mit sie Fotos und Videos austauschen. .
0.5 5.Relativpronomen: ...... s G s ]
0.25x4 6.Deklination : .... dje verschiedenen .....des Handys. :
111§ i ei i
SPTS i Dlan !
3 ldeen , Stil und Orthografie f
1 Grammatik |
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L.Textverstindnis
1. i
* a) falsch" Wasser,Luft und Erde sind heute verschmutzt.
b) falsch." Aber mit der Industrialisierung ...............bewahren kénnen."
¢) falsch. "Die Erderwiirmung verursacht Naturkatastrophen
0.25x4 ... I'tockenperioden.”
d) d.richtig. " ....,sollten die Biologen............... Umweltschutzmapnahmen
treffen. "
7PTS 2. Fragen zum Text. | il *
a) Man nennt die Umwelt des Menschen die Welt, die ihn umgibt.
1 b) Das 6kologische Gleichgewicht ist ein Gleichgewicht zwischen Menschen,
1 Pflanzen, Tieren, Luft, Wasser und Erde..
¢) Die Folgen der Erderwiirmung sind Naturkatastrophen wie Hochwasser und
1 Trockenperioden.., |
d) ,, Die chemischen Produkte der Industriewerke gefiihrden das Leben auf der
I Erde ( Menschen, Tiere... ).
3. Kombination
1/b 2le 3/d 4/ a
0.25x4
4. Erginzen Sie a/ gefiihrdet , b/retten, ¢/Trockenperioden , d/Lebensraum
0.25x4
IL.Sprachfihigkeit
A/ Wortschatz
1.Synonym : ... verschmutzen. ..
0.5 2.Gegenteil: ...viele,....
05 | 3. Wortbildung.
a. das Verb : erwiirmen
b. das Substantiv : die Natiirlichkeit
SPTS ﬂﬂi 4. Ubersetzung ;
] Ll Gtaad el ot il Cpusaalind) 5 a5 Coas il g i sl sad o
B/ Grammatik
1.Priteritum : ...starben ..... aus.
0.75 2.Perfekt : _haben.... handeln sollen.
0.75 3.Aktiv: Man muss die Umwelt retten.
1 4. Modalverb: ..... kann .... retten.
0.5 5.Pripositionen: a'vor , b/ {iber , c¢/filr , d/fum
0.25x4 6.Deklination : Die giftigen ...... , ....... den Abwissern_.....niltzliche... .
0.25x4
I11.Schreibfiihigkeit
Plan
5PTS 1 ldeen , Stil und Orthografie
3 Grammatik
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PART ONE: READING (14 points)
A/ Comprehension (07 points)

Read the text carefully then do the following activities

The old cities of Egypt have disappeared from the face of the earth. Nineveh and Babylon are
deserted mounds of dust and brick. One city alone has survived the ages. It is called Damascus.

Damascus was a fortified frontier town of the Amorites, those famous desert people who had
given birth to the great King Hammurabi. When the Amorites moved further eastward into the valley of
Mesopotamia to establish the Kingdom of Babylon, Damascus had continued to be a trading post with the
wild Hittites who inhabited the mountains of Asia Minor. Later, the earliest mhabitants had been
absorbed by another tribe, called the Aramacans. They were semi-nomadic and pastoralist people.
The city itself, however, had not changed its character. It remained an important center of commerce
thanks to its geographical situation. It traded with the entire world and offered a safe home to the
merchant and to the artisan. Incidentally it spread its language all over western Asia.

Commerce has always demanded quick and practical ways of communication between different
nations. The Aramaean business man found it difficult to use the elaborate system of nail-writing of the
ancient Sumerians, so he invented a new alphabet which could be written much faster than the old

wedge-shaped figures of Babylon.

The spoken language of the Aramaeans, Aramaic, became the language of the merchants and of the
simple people of the old Mediterranean world. In most parts of Mesopotamia, it was understood as
readily as the native tongue.

Adapted from Ancient Man: The Beginning of Civilizations by H.W. Yan Loon

1- Say whether the following statements are True or False according to the text.
a- Damascus has disappeared from the face of the earth.
b-King Hammurabi was an Amorite.
c- Damascus was an insecure city,
d- Aramaic was widely used in Mesopolamia.

2- In which paragraph is it mentioned that...
a- Damascus was a well-protected town?
b-The Aramaeans invented a new language?

3- Answer the following questions according to the text,
a- Why did the Amorites move eastward?
b-What made Damascus an important center of commerce?
¢- Why did the Aramaean business man invent a new alphabet?
d-Give some reasons why Damascus hasn’t disappeared and has survived the ages.

4- What or whe do the underlined words refer to in the text?
a- They (§2) b- The city (§2) c- he (§3) d- it (§4)

401 o




3- Choose the most appropriate title to the text,
a- The Old Cities of Egypt
b- Damascus: The City of Trade
¢- The Aramacans
d- The Amorites

B/ Text Exploration (07 points)

1- Find in the text words that are closest in meaning to the following.
a- vanished (§1)
b- lived in (§2)
¢- secure (§2)
d- very old (§3)

2- Complete the following chart as shown in the example.

Verb Noun Adjective
| Example to establish establishment established
BT e o el NS ey e safe 2
............................. commerce o UHa R e ra AR Ay el o
to move o T ) o ey B MO, o e e

3- Choose the appropriate connector to join the following pairs of sentences. Make changes where
necessary.
if - despite the fact that - while - therefore
a- Damascus was a fortified town. It was conquered by Alexander the Great.
b- They invented a new alphabet. They could not use the Ancient Sumerians’ writing.

4- Classify the following words according to the number of their syllables.
a- desert b- mounds e- difficult d- another

One syllable Two syllables Three syllables

5- Reorder the following sentences to make a coherent paragraph.
a- They established the water distribution system of the city
b- When the Aramaeans entered Damascus,
¢~ by constructing canals and tunnels.
d- they noticed the agricultural potential of the area.

PART TWO: WRITTEN EXPRESSION (06 points)
Choose ONE of the following topics.

Topic one: Using the following notes, write a composition of about 120 to 150 words explaining why
Damascus was an important city.
near the river / near the trade routes / centre of commerce / safe town. .

Topic two: Write a composition of about 120 to 150 words on the following topic.

A number of clothes manufactures are developing exploiting children (physically, mentally,
morally, having no respect for their rights).

Would you boycott their products even if you know they are the cheapest on the market ?

T — e
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PART ONE: READING (14 points)
A/ Comprehension (07 points)

Read the text carefully then do the following activities.

All the children in the United States have to receive an education, but the law does not say they
have to be educated at school. A number of parents prefer not to send their children to school. Children

who are educated at home are known as “home-schoolers™. There are about 300,000 home-schooled
children in the United States today.

David and his wife teach their three children at home. David says that his children leamn
differently from children in school. Learning starts with the children's interests and questions. For
example when there is a heavy snowfall on a winter day, it may start a discussion or reading about
climate, snow removal- equipment, Alaska polar bears, and winter tourism. On a spring day evening the
family is out watching the stars, it is then a good opportunity to ask questions about space program. If the
Brazilian rain forests are on TV news, it could be a perfect time 1o talk about how rain forests influence
the climate, how deserts are formed, and how the polar ice caps affect ocean levels.

Home-schooling is often more interesting than regular schools, but critics say that
home-schoolers might find it difficult to mix with other people in adult life. Critics also say that most
parents are not well qualified to teach their children. Furthermore, most parents don't have time or the
desire to teach their children at home, so schools will continue to be where most children get their formal
education.

l. The text is ...
a- narrative
b- expository
c- descriptive

2. Say whether the following statements are True or False according to the text.
a- Education at school is not obligatory in the USA.
b- Children can receive their education at home,
¢~ Parents teach their children in the same way as teachers do in schools.
d- Leaming at home is related to daily life.

3. In which paragraph are the disadvantages of home-schooling mentioned?

4. Answer the following questions according to the text.
a- List some of the topics that are taught at home,
b- What advantages can home-schooling give to children?

¢- What problem might home-schoolers face when they become adults?

5. What or who do the underlined words refer to in the text?
a- they ( §1)
b- it (§3)
c- their ( §3)

6. Give a title to the text.

4 .23 iniw



B) Text Exploration (07 points)
I. Find in the text words closest in meaning to the following.

a- nearly (§1)
b-begins (§2)
¢- chance (§2)
d-hard (§3)
1. Complete the following chart as shown in the example.
Verb Noun Adjective
Example educate education educational
..................... ] difference
mBuenee || iniinaiiiiinid | aieiie e
..................... FLE, gihile Mo da ] critical

3. Complete sentence (b) so that it means the same as sentence (a).
. 8- It 15 advisable that parents send their children to school.

e

1
1. a- They will refuse your justifications unless you convince them.
e D Rl B e e AR B T e iy

3. a- | regret not having learnt how to play a musical instrument when I was a child.

4. Classify the following words according to the pronunciation of their final ‘ed’.
educated - received - included - mixed - preferred - picked
i/ /d/ lid/

5. Fill in the gaps with words from the list.
classroom - either — children - home

In England, many children do not go to school...l...because their parents want them
at.....2....as careers for .....3..... or simply because their parents can't be bothered to send them.

The Ministry of Education has introduced drastic laws to bring truant and excluded children back
into the ....4.. ..

PART TWO: WRITTEN EXPRESSION (06 points)
Choose ONE of the following topics

Topic one: Using the following notes, write a composition of about 120 to 150 words on the
objectives of education.

- broaden one’s knowledge

- provide skillful workforce

- create a good citizen

- establish contact with other civilizations

Topic two: Write a composition of about 120 tol 50 words on the following topic.

Explain how wars, internal conflicts and natural disasters led to the disappearance of anciemt
civilizations,

4,_'.--4 PN
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Part 1 : Reading (14 points) - The old cities of Egypt.... -
A/ Comprehension : - 07 pts -
2 pts 0.5x4 1. a) F b) T c) F d) T
[ 1pt 0,5x2 2. a) §2 b)§3
2,5 pt 0,5 3. a)......to establish the kingdom of Babylon.
0,5 b) ......its geographical situation.
0,5 €) .......because he found it difficult to use the elaborate system of
nail-writing of the ancient Sumerians.
| d) a fortified frontier town - its strategic geographical situation - an
important commercial centre.,
1 pt 0,25x4 4. a) The Aramaens.  b) Damascus, c¢) The Aramaean business man
d) Aramaic.
0,5 pt 0,5 5. b) Damascus : The City of Trade.
B/ Text Exploration : -07 pts -
2pts | 0,5x4 1. a)disappeared b) inhabited c)safe d) ancient
1.3pt | 0,25x6 2.
| Verb Noun Adjective .
E‘ 0 save L T Y G e e
{ to commercialize | ................. commercial
............... movement movable

| 1pt 0,5x2 3. a) Despite the fact that Damascus was a fortified town, it was conquered by
Alexander the Great,

b) They could not use the Ancient Sumerians' writing, therefore they

invented a new alphabet,

1pt | 0,25x4 4,

One syllabe Two syllabes Three syllabes
mounds desert -difficult
-another

1,5pt | 0,5x3 5. 1b, 2-d , 3-a , 4 [count the couple] r

Part 2 : Written Expression : (06 points)
6 pts Topicl: form =35 pts

1 content=2,5pts

| T'ﬂ'plt 2 fﬂm =3 pts

| content = 3 pts —

——— =5
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Part 1 : Reading (14 points) - All the children in the United States... -
A/ Comprehension : - 07 pts -
0,25pt | 025 1. b. expository
2pts | 0,5x4 2. aT , bT , ¢F , d-T
0,5 pt 0,5 3 §3
3 pts 1x3 4. a- climate — space — environment.
b- it associates learning with their daily life.
Boardens their knowledge.
¢- difficult to mix with other people.
0,75 pt | 0,25x3 5. a-children in the U.S.
b- to mix with other people.
C- most parents
0,5 pt 0.5 6. Home - schooling in the U.S.
B/ Text Exploration : - 07 pts -
1pt | 0,25x4 1. a)about b) starts ¢) opportunity d) difficult
1,5pt | 0,25x6 2.
Verb Noun Adjective
todiffer = | i different
................... influence influential
criticize critic
2pts 0,5 3. 1.b) Parents should send their children to school.
2.b) If you convince them, they will not refuse your justifications.
0,75 or 2.b) If you don't convince them, they will refuse your justifications.
0,75 3.b) I wish I had learnt how to play a musical instrument when I was a child.
4.
1,S5pt | 0,25x6 It/ /d/ fid/
mixed-picked received-preferred educated-included
lpt | 0,25x4 5. 1) either 2) home 3) children 4) classroom
Part 2 : Written Expression : (06 points)
6 pts Topicl: form=3,5pts
content = 2,5 pts
Topic2: form=23 pts
content = 3 pts
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Il y a 49 ans, le 17 octobre 1961, répondant 4 des directives précises de la Fédération du FLN en
France, des dizaines de milliers d'Algériens structurés fortement dans la clandestinité au sein de
I"organisation occupaient les rues, avenues et les boulevards de Paris, réaffirmant dans 1"ordre et la
discipline devant 'opinion publique francaise et internationale leur engagement total dans la lutte de
libération nationale.[...]

Les directives données 4 tous les échelons de I'organisation étaient les suivantes :
les manifestations devaient démarrer le méme jour (le soir du 17 octobre a 20h30, précisément & 1 heure
de l'interdiction de sortie des Algériens en dehors de chez eux) et s*étalaient sur trois jours consécutifs,
Pour préserver les structures de I'organisation, les cadres ne devaient pas apparailre au cours des
manifestations qui devaient revétir pourtant un caractére pacifique et toute détention d’armes, sous
quelque forme que ce soit, était rigoureusement interdite aux manifestants.

Comme prévu, le 17 octobre au soir, plus de 80 000 Algériennes et Alpériens envahissent les
grands boulevards de la capitale frangaise. Si les manifestations furent un succés comme en témoignent
les comptes rendus de la presse frangaise et internationale, Ia répression menée sous |'autorité du préfet de
police Maurice Papon, tristement célébre pour sa collaboration avec le régime nazi dans sa politique de
déportation et d’extermination des juifs durant la Seconde Guerre Mondiale. une chasse & 1" Algérien
particuliérement sanglante fut déclenchée a travers tout Paris : 12 000 & 15 000 arrestations, dont 3000
maintenus, 1500 refoulés dans leur douar d’origine, 300 a 400 morts par balle, par noyade dans la Seine.
2400 blessés et 400 disparus. Parmi les manifestants arréiés, des centaines furenl envoyées dans les
centres de tri de Vincennes, du Palais des sports, du Stade de Coubertin, porte de Saint-Cloud transformés
pour la circonstance en autant de lieux d'interrogatoires et de tortures. Parmi les manifestants arréiés,
beaucoup sont envoyés dans les camps d’internement en Algérie et en France par mesure administrative.

20 octobre, manifestation des femmes dans toute la France et particuliérement en province ; dans
I"Est, & Lyon, & Marseille et dans le Nord, manifestations réprimées avec la méme violence que les
précédentes. Les mémes revendications: libération des détenus. indépendance de I'Algérie! La
population algérienne en France a payé un prix trés fort, les policiers se sont acharnés sur les manifestants
pacifiques avec une barbarie inoufe. Malgré cette féroce répression, |'organisation du FLN en France était
sortie de cette dure épreuve plus forte et la communauté émi gree plus motivée et plus soudée que jamais,

L’Association des moudjahidine de la Fédération
du FLN en France 1954-1962, Wilaya 7,
EL-WATAN, Dimanche 17 octobre 2010, p.4
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Questions

_Lu,mu_rﬂaﬂm (12 points)

8.
9.

Le texte parle :

¢ Des manifestations des femmes en Algene.

¢ Des manifestations organisées 49 ans avant le 17 octobre 1961,

¢ Des manifestations du 17 au 20 octobre 1961 a Paris.

e Des manifestations du 17 octobre 2010 a Panis.

Recopiez la bonne réponse.

“ Une chasse & I'Algérien particuliérement sanglante fut déclenchée a travers tout Pans : 12000 a
15000 arrestations, dont 3000 maintenus, 1500 refoulés dans leur douar d'origine, 300 & 400
morts par balle, par noyade dans la Seine.”

Les 2 points (:) expriment : une illustration / une définition / une énumération / une comparaison,
Recopiez la bonne réponse.

. Classez les éléments suivants: ( pacifiques / barbarie / détention d’armes interdite / chasse &

I'Algérien / lutte de libération nationale / répression ) selon qu'ils renvoient
a- Manifestants algériens : .............n.

b POlCers BROBCHIS & o0 evoscrvnssinn g cirmunssanssass g aunsnnsastrnnds

" Une chasse a I'Algérien particuliérement sanglante ", I'expression "Une chasse a I'Algérien”
signifie:

¢ Une maniére de chasser comme les Algénens.

¢ Une poursuite des Algériens.

o Une marche des Algériens.

o Une lutte des Algériens.

Recopiez la bonne réponse.

Les Algériens ont manifesté pour deux raisons essentielles, lesquelles?

L'auteur est-il présent dans le texte? Justifiez votre réponse.

Relevez du texte un passage qui montre que la répression menée contre les manifestants algériens
a échous,

“Pour préserver les structures de I"organisation...", De quelle organisation s'agit-il?
Quelle est la visée communicative de l'auteur?

10. Proposez un titre au texte puis justifiez votre choix.

Il. Production_écrite: (08 points)

Traitez un sujet au choix :
Sujet 1:
Dans le cadre de la préparation d'un exposé que vous présenterez i vos camarades en classe,
faites le compte rendu objectif du texte (150 mots environ).
Sujet 2:

De nos jours, certaines armes sont de plus en plus dangereuses voire destructrices. En tant
que membre d'une association qui milite pour la paix, rédigez un appel au secrétaire général de
I'ONU afin de mettre fin a l'utilisation de ce type d'armement.

l‘,;,-llhni.ﬁ
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Deux ans apres le lancement de la chaine pour les tout-petits, BabyFirst, les mises en garde sur la
nocivité de la télévision pour les enfants de moins de 3 ans vont connaitre un nouveau point d'orgue. A
partir du 20 novembre, date du 20° anniversaire de I'adoption de la Convention intemationale des droits
de I'enfant, deux campagnes télévisées vont étre diffusées sur les chaines européennes. L'une, intitulée
“La télévision n'est pas toujours un jeu d'enfant”, est destinée A sensibiliser le public aux effets du petit
¢cran chez les plus jeunes, l'autre vise & rappeler I'importance du respect de la signalétique jeunesse.

Le message est clair : la télévision n'est pas adaptée aux enfants de moins de 3 ans. Elle pewt

entrainer passivité, retard de langage, troubles du sommeil et de la concentration, et dépendance aux
écrans,

Par ailleurs, entre 3 et 6 ans, I'enfant n'a pas de recul par rapport aux images, et ne percevra pas la
différence entre une fiction et la réalité. La publicité est prise au pied de la lettre. D'une maniére générale,
la télévision peut entrainer, chez les mineurs, stress, colére, géne, anxiéé, difficultés d'endormissement.

Avant 8 ans, les pédagogues recommandent de ne regarder que les programmes réservés aux
enfants. Or, c'est loin d'étre le cas, Parmi les dix programmes les plus regardés, en 2008, par les enfants de
44 10 ans, figure le journal télévisé, qui véhicule souvent des images violentes.

En outre, il est important de limiter Ie temps d'exposition aux écrans (ordinateur, console vidéo) en
fonction de I'dge de I'enfant. Or, en 2008, les enfants de 4 4 10 ans ont regardé plus longtemps la

télévision que les 11-14 ans (2 h 13 mn contre 2 h 09 mn.). Leur consommation a progressé de 8 minutes
depuis 2000, alors que celle des 11-14 ans a diminué de 12 minutes.

Le 16 octobre 2007, le lancement de BabyFirst, une chaine de télévision en continu pour les
enfants de 6 mois & 3 ans, avait suscité une polémique. Le Collectif interassociatif enfance et média
(CIEM) avait saisi la justice pour obtenir l'interdiction de toute chaine destinde aux moins de 2 ans,
nuisible, selon le CIEM, & leur épanouissement et 4 leur développement. Un appel, lancé par le psychiatre
et psychanalyste Serge Tisseron, avait réclamé "un moratoire contre la fabrique de bébés léféphﬂgesl'.

En revanche, depuis le 1* novembre 2008, les chaines de certains pays européens ne peuvent plus
proposer des programmes visant spécifiquement les enfants de moins de 3 ans, et les chaines qui émetient
depuis I'étranger doivent apposer un message précisant que regarder la télévision peut freiner leur
développement.

Martine Laronche,
Le Monde, 15 novembre 2009,

’Tﬂéplugﬂ: [du mot "télé" (télévision) et du suffixe” phage "(manger)]: grands consommateurs de programmes
de télévision.
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uestions

1. Compréhension: (12points)

- Le théme traité dans le texte est:
* Les avantages de la télévision pour enfants.
* Les programmes télévisés en Europe,
® Le lancement de la chaine Baby-First.

* Les inconvénients de la télévision pour enfants.
Recopiez la bonne réponse.

2- Qu’a-t-on fait pour metire en garde le public contre la nocivité de la télévision pour les enfants ?

- La télévision est nocive pour les enfants de moins de trois ans. Relevez du texte deux
conséquences qui le montrent.

4- Quelles sont les deux recommandations des pédagogues ?

3- Quelles sont les deux mesures prises par certains pays pour réglementer la diffusion des
programmes pour enfants 7

6- Relevez du texte les 02 mots qui caractérisent négativement la télévision.

7- « Leur consommation a progressé de 8 minutes depuis 2000, alors que celle des 11-14 ans a
diminué de 12 minutes ».

Que remplace, dans le texte, chacun des pronoms : "Leur” et "celle” ?
8- Relevez du texte le mot qui montre que le sujet a fait l'objet d'un débat vif et animé.
9- Proposez un titre au texte puis justifiez votre choix.

Il. Production écrite: (08 points)

Traitez un sujet au choix :
Sujet 1:

Le texte que vous venez de lire a plu énormément au directeur de votre lycée.

Reédigez pour le journal scolaire le compte rendu objectif de ce texte (150 mots environ).
Sujet 2 :

Dans le cadre d'un débat en classe, rédigez un texte dans lequel vous parlerez des programmes
que vous aimez regarder 4 la télévision.

Vous justifierez votre choix par quelques arguments et exemples.

4 p 4 inin
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Illy a 49 ans...
Compréhension : (12points)

1.5

0.25%6

1+1

0.5+0.5

0.5

1. Des manifestations du 17 au 20 octobre 1961 & Paris.
2. une énumération, illustration.

3. a- Manifestants algériens : délention d'armes interdite, pacifiques, lutte de libération
pationale .

b- Policiers francais : barbarie, chasse a I'Algérien, répression.
4." Une poursuite des Algériens.”

5. la libération des détenus / l'indépendance de I'Algéric.
6. oul

Justification : il est présent a travers les marques de la ﬂuhjecilivilé (présence implicite
a travers les marques de jugement- la mondialisation).
7. "Si les manifestations furent un succés comme en témoignent les comptes rendus de

la presse frangaise et internationale”
ou
"Malgré cette féroce répression, I’organisation du FLN en France était sortie de cetie

dure épreuve plus forte et la communauté émigrée plus motivée et plus soudée que
jamais."”

8. "la Fédération du FLN en France "

9. la visée de I'auteur est informative; 'auteur donne aux lecteurs des informations sur
les manifestations des Algériens du 17 octobre 1961 en France.
(insister sur la 2°™ partie de la réponse)
sa visée est aussi de dénoncer une situation.
10. - accepter tout titre en relation avec le théme du texte,
- Justification.

99 )
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Deux ans aprés le lancement

Compréhension: (12points)

1 1 1. Les inconvénients de la télévision pour enfants.

2. *deux campagnes télévisées vont étre diffusées sur les chaines européennes
Accepter aussi une des propositions suivantes:
*sensibiliser le public aux effets du petit écran chez les plus jeunes
*rappeler I'importance du respect de la signalétique jeunesse.

3. L.Elle peut entrainer passivité // 2.retard de langage // 3.troubles du sommeil et de
la concentration // 4.dépendance aux écrans,

2 I+1 | 4. * ne regarder que les programmes réservés aux enfants
* limiter le temps d'exposition aux écrans

5. * ne plus proposer des programmes visant spécifiquement les enfants de moins de 3
15 0.75%2 | ans.
* les chaines qui émettent depuis I'étranger doivent apposer un message précisant
que regarder la télévision peut freiner leur développement.

] 0.5%2 | 6, nocivité / nuisible

2 141 | 7. leur =les enfants de 4 3 10 ans
Celle = consommation

1 [ 8. une polémique.
1.5 ! 9. - accepter tout titre en relation avec le théme du texte.
0.5 - Justification.

3 2 il
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Production écrite : (08points)
Sujet 1 (ESSAI)
1. Organisation de la production 3 points
-- Présentation du texte (mise en page selon le type d’écrit demandé) 0.5
-- Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions 0.25x4
- absence de contre sens
- emploi de connecteurs L
- structure adéquate (introduction — développement — conclusion) 0.5x3
TOTAL| %8
Z. Planification de Ia production 2 points
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne I
-- Choix des informations (originalité et pertinence des idées) |
TOTAL 02
ilisation de riée 3 points . |
-- Correction des phrases au plan syntaxique | '
-- Adéquation du lexique a la thématique 0.5
-- Ltilisation adéquate des signes de ponctuation 0.5
- Emploi correct des temps et des modes 0.5
-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ) 0.5
TOTAL 03
w—_——l
Sujet 2 (COMPTE RENDU OBJECTIF) |
1. Organisation de la production 3 points
-- Présentation du texte (mise en page) 0.5
-- Présence de titre et de sous titres 0.5
— Cohérence du texte
- Progression des informations
- absence de répétitions
- absence de contre sens 025x4
- emploi de connecteurs
— structure adéquate (accroche — condensation ) 0.5x2
ToTAL| %
2. Planification de la production 2 points
-- Choix énonciatif en relation avec la consigne 1
-- Choix des informations (sélection des informations essentielles) 1
TOTAL 02
3 points
-- Correction des phrases au plan syntaxique l
-- Adéquation du lexique 4 la thématique 0.5
-- Utilisation adéquate des signes de ponctuation 0.5
-- Emploi correct des temps et des modes 0.5
-- Orthographe (pas plus de 10 fautes pour un texte de 150 mots environ) 0.5
TOTAL| 03
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Ninguna relacion puede funcionar si no aceptamos a las personas como realmente son en su
vida publica. Como seres humanos, siempre deseamos cambiar a los demds y hacerlos a la
manera que a nosotros nos parece que deben ser. Hay seres humanos que no tienen amigos
porque quieren que las personas con quienes se relacionan sean perfectas, pero, hasta donde se
sabe, ain no nace la persona perfecta.

Muchas de las grandes amistades que han existido se han formado entre personas totalmente
diferentes tanto en cardcter como en pensamiento, ¥ muy diferentes entre si. Es importante
entender que todos somos diferentes y que la verdadera amistad consiste en armonizar nuestras
diferencias v apreciar mas a fondo lo mejor de nuestros amigos.

La lealtad es quizas la caracteristica, por excelencia, de una buena amistad. Algunas veces,
por trabajo, estudios u otras preocupaciones, no es posible ver a los amigos con la frecuencia que
quisiéramos. Llamar a nuestros amigos ¥y saber como estin tanto de salud come por su familia, es
una forma de lealtad; olvidarnos de ellos es una deslealtad de nuestra parte,

Muchas personas tienen amigos solo para su beneficio propio. El interés auténtico se
manifiesta en las personas, no en las cosas materiales. Como amigos podemos sentir empatia’y
solidarizarnos especialmente con el sufrimiento de quienes queremos de verdad. l.os verdaderos y
auténticos amigos tienen la capacidad de entender vy compartir los problemas, los sufrimientos.,
las alegrias, en fin, las emociones en si mismas, pero sin hacer juicios.

www. leonismoargentino.com
* empatia: accion de compartir emociones de otra persona.

|- Comprension del texto: (07 puntos)
1- Indica si es verdadero o falso: (Odptos)

Justifica con una palabra o

Las frages VIF frase del texti

a-La amistad significa aceptar y comprender a nuestros
amigos.

b-Las personas con diferencias de cardcter y de
pensamiento nunca pueden trabar amistad.

c-Lo més precioso en una amistad es la lealtad.

d-Los verdaderos amigos son los que estdn a nuestro
lado en la felicidad y nos alivian en los momentos
dificiles.

4,;,-]1:-:.1..-




2- Entre las signientes expresiones selecciona las que designan una auténtica amistad: (2 ptos)
- Aceptar a las personas tal como son.

- Desear tener a las personas perfectas como amigos.

- Fortalecer la amistad con la fidelidad.

- Compartir la alegria y la pena con los amigos.

- La presencia de los amigos en los buenos momentos es suficiente.
- La solidaridad es la sefia de una buena amistad.

3- Hay personas que no tienen amigos ;Por qué? (1 pto)

II- Competencia lingilistica: (07 puntos)

1- Rellena el recuadro: (2ptos)
Verbo Sustantivo Adjetivo
L A e O Rl
............. Interés
Solidarizarse | ........c.... | i
.......................... Perfecta
2- Rellena con las palabras del recuadro: (2ptos)
-La ....esencial para trabar una amistad .....es la.... b Bishatees
-Para que una amistad.... hay que aceptar las diferencias fidelidad
de los demas. S
duradera
condicion

3- “La lealtad es quizis la caracteristica por excelencia de una buena amistad™
Empieza la frase por : (1 pto)
- Quizis la lealtad .............

4- Completa con : de- con- a- que : (1 pto)
- Cuando pierdes. ...un amigo, pierdes gran parte....ti mismo, pierdes la
relacion....alguien ...te comprende y te ama.

5- Completa con ser o estar; (1 pto)
-Las personas que.....leales,.....compartiendo todo con sus amigos.

ITI- Expresién escrita: (06 puntos)

Elige uno de los dos temas:

1- Se considera la amistad como un tesoro ;Qué opinas?
2-{Qué cualidades debe tener un verdadero amigo?

4 0 2 iniw
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Dejando a un lado los efectos negativos, la tecnologia hizo que las personas ganaran
en control sobre la naturaleza y construyeran una existencia civilizada. Gracias a ello,
incrementaron la produccion de bienes materiales y de servicios y redujeron la cantidad de
trabajo necesario para fabricar una gran serie de cosas.

En el mundo industrial avanzado, las maquinas realizan la mayoria del trabajo en la
agricultura y en muchas industrias, y los trabajadores producen mas bienes que hace un
siglo, con menos horas de trabajo. Una buena parte de la poblacion de los paises
industrializados tiene un mejor nivel de vida (mejor alimentacion, vestimenta, alojamiento
y una variedad de aparatos para el uso doméstico y el ocio). En la actualidad, muchas
personas viven mas y de forma mas sana como resultado de la tecnologia.

En el siglo XX, los logros tecnologicos fueron insuperables, con un ritmo de
desarrollo mucho mayor que en periodos anteriores. La invencion del automovil, la radio,
la television y teléfono revoluciono el modo de vida y de trabajo de millones de personas.
Las dos areas de mayor avance han sido la tecnologia médica, que ha proporcionado los
medios para diagnosticar y vencer muchas enfermedades mortales, y la exploracion del
espacio donde se ha producido el logro tecnolégico mas espectacular del siglo.

www.freewebs.com.

I- Comprension del texto: (07 puntos)
I- Indica si es verdadero o falso: (3ptos)

Justifica con una palabra

Las frases VIF o frase del texto

a- Gracias a la tecnologia, ¢l hombre domina la
naturaleza y lleva una vida modemizada.

b- A causa de la tecnologia, el hombre trabaja mas
que la maquina.

c- En la medicina, se ha podido encontrar remedios
a muchas enfermedades incurables.

2-,Qué ventajas ofrece la tecnologia en el mundo del trabajo? (1 pto)

3- (Coémo revoluciond la invencioén del automovil, la television y el teléfono el modo de

vida de la gente ? (1 pto)
4- ;Cudles son los dos dominios de mayor avance tecnologico? (1 pto)
5= Da un titulo al texto, (1 pto)

4 23 e



I1- Competencia lingiiistica: (07 puntos)

1- Rellena el recuadro : (2ptos)
Verbo Sustantivo Adjetivo
Imvencabn | s
Baducty = | aiseaesans :
e A (T Civilizada
e e o N L ———
2- Une cada palabra con su sinénimo o antéonimo : (2ptos)
Alojamiento Disminuir
Avance Triunfar
Incrementar Retroceso
Vencer Vivienda

3- “La tecnologia hizo que las personas ganaran en control sobre la naturaleza”.
Empieza la frase por: (1 pto)
-La tecnologia hace que......

4- La tecnologia incrementa la produccion.

Completa empezando por : (1 pto)
-La produccion......
5- Completa libremente (1 pto)
- j Quién .........!

II- Expresion escrita: (06 puntos)
Elige uno de los dos temas:

1- El avance tecnologico favorece el bienestar del ser humano.
(Como debe actuar el hombre para que su vida sea equilibrada y sana?

2- La tecnologia tiene ventajas e inconvenientes.
¢ Qué piensas?

4 4 s
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7 ptos ' I- Comprension del texto:
I[ | 1- Verdadero o falso
Ipto | a. Verdadero
Justificacion: Ninguna relacion....publica.
Ipto | b- Falso
Justificaciéon: Muchas personas. ..., pensamiento.
Ipto | ¢. Verdadero
Justificacion: La lealtad es..... amistad.
d- Verdadero
Ipto | justificacion: Los verdaderos y auténticos amigos. ... si mismas.
I
B |
- Aceptar a las personas tal como son. '.
2ptos - Fortalecer la amistad con la fidelidad. ]
i - Compartir la alegria vy la pena con los amigos. ;
: - La solidaridad es la sefia de una buena amistad.
_t
3- .... porque quieren que las personas con quienes se relacionan sean ‘
Ipto | perfectas. '
|
102 *
| | |
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7 ptos

6 ptos

2ptos

2ptos

Ipto
I pto

Ipto

2ptos
4ptos

II- Competencia lingiiistica:
-

| Verbo | Sustantivo Adjetivo

Armonizado(a)/ Armonico(a)

i Armonioso (a)

Armonizar

Interés Interesado(a)/Interesante

Interesar(se)

Solidarizarse Solidaridad

“Solidarizado(a)/Solidario(a)

Perfeccion/ Perfecta

Perfeccionar _
Perfeccionamiento |

2.
- La condicién...... una amistad duradera es la fidelidad .
- Para que una amistad se fortalezca ....

3- Quizas la lealtad sea .....

4-
- Cuando pierdes a un amigo,pierdes gran parte de ti mismo,
pierdes la relacion con alguien que ....

o
- Las personas que son leales, estdn compartiendo...

IT1- Expresion escrita:
Forma:
Fondo:

Temal :
I-Introduccion :

1I-Desarrollo :
- Definicion de la amistad.
- Aceptar a los amigos tal como son y comprenderlos.
- Valorar sus virtudes y ayudarles a corregir sus defectos.
- Luchar por el crecimiento de la lealtad v la fidelidad
con los amigos.
[1I-Conclusién: La amistad es un verdadero tesoro.

e (103)
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Tema2 :
[-Introduccion :

I1-Desarrollo :
- Hay que aprender a vivir con los demas .
- Valorar sus virtudes que son: la sinceridad,la lealtad,la comprension,

la solidaridad, el respeto,...

[[I-Conclusién: Opinion personal .
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Ipto

Ipto

. Ipto

Ipto

Ipto

Ipto

Ipto

1- Comprension del texto:

|- Verdadero o falso
a- Verdadero

Justificacién: ... la tecnologia hizo ....civilizada.
b- Falso

Justificacion: ... las maquinas realizan la mayoria.. ... industrias.
¢- Verdadero

Justificacion: ... la tecnologia médica ... mortales.

; 2 — Las ventajas de la tecnologia en el mundo del trabajo:

- Incrementar la produccion de bienes materiales.

- Reducir la cantidad de trabajo necesario para fabricar una gran serie
de cosas.

- Producir mas bienes... con menos horas de trabajo .

3- Estos inventos han cambiado el modo de vida de la gente: el automovil
facilita el traslado y permite ganar tiempo, la television transmite
informaciones y conocimientos y el teléfono favorece el contacto. ..

4-Los dos dominios de mayor avance tecnologico son:
- La tecnologia médica y la exploracion del espacio.

5- El titulo: - Ventajas de la tecnologia.
-La tecnologia.
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1. Competencia lingiiistica:
7 ptos 1-
2ptos 'Verbo | Sustantivo | Adjetivo ;
' Inventar Invencion Inventado (a)/Inventor(a) 1
' Reducir Reduccion Reducido (a)/Reducidor(a) |
| Civilizar Civilizacion | Civilizada e
| Abandonar | Abandono Abandonado(a) |
2ptos | 2- Alojamiento Disminuir
Avance Triunfar
Incrementar Retroceso
Vencer Vivienda
Ipto | 3-Latecnologia hace que las personas ganen ......
Ipto | 4.La produccion es incrementada por la tecnologia.
Ipto | 5. iQuién + imperfecto de subjuntivo!
III- Expresion escrita:
6 ptos
2ptos | Forma:
4ptos | Fondo:
Temal
I-Introduccidn ;
l l * ] ,
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I1-Desarrollo :

a- Ventajas del avance tecnolégico :
-  Comodidades de la vida.
- Medios de comunicacion.
- Medios de transporte.
El ocio, la diversién,...

b- Para llevar una vida equilibrada y sana:
-No abusar de la tecnologia.
-Usarla bien.

-Evitar la adiccion

[TI-Conclusién:

Tema2:
I-Introduccioén :
I1- Desarrollo:

a -Ventajas del avance tecnolégico:
-Comodidades de la vida moderna.
-Medios de transporte y de comunicacion.

b-Inconvenientes:

- Contaminacion de la fauna y la flora.

-Aparicion de nuevas enfermedades. ..

I11- Conclusion :
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